
 

 

 

Αθήνα,  17 Δεκεμβρίου 2024 

 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Παιδείας 

 

Θέμα: «Τραγικές συνθήκες για παιδιά σε ειδικό Νηπιαγωγείο στην 
Πρέβεζα» 
 

 
Τραγικές είναι οι συνθήκες που βιώνουν παιδιά του ειδικού νηπιαγωγείου στην 

Πρέβεζα.  

 

Στα ειδικά νηπιαγωγεία φοιτούν μαθητές που λόγω κάποιας αναπτυξιακής 

διαταραχής δεν μπορούν να παρακολουθήσουν το πρόγραμμα του γενικού 

νηπιαγωγείου. Οι μαθητές των ειδικών σχολείων εκπαιδεύονται από 

εκπαιδευτικούς ειδικής Αγωγής και υποστηρίζονται από λογοθεραπευτή, 

εργοθεραπευτή, σχολικό νοσηλευτή, φυσιοθεραπευτή, ψυχολόγο, οι οποίοι 

πραγματοποιούν ατομικές συνεδρίες. Επίσης, υπάρχει υποστήριξη από ειδικό 

βοηθητικό προσωπικό, το οποίο εκπαιδεύει τα παιδιά σε δεξιότητες 

αυτοεξυπηρέτησης όπως η τουαλέτα, η σίτιση, το ντύσιμο. Για τον κάθε μαθητή 

δημιουργείται ένα εξατομικευμένο πρόγραμμα εκπαίδευσης. 

 

Το ειδικό νηπιαγωγείο Πρέβεζας, που κανείς δεν γνωρίζει που βρίσκεται, λόγω 

απουσίας πινακίδας σήμανσης, συστεγάζεται σε μία και μοναδική μικρή 

αίθουσα, δίπλα στο 1οΝηπιαγωγείο.  

Όπως καταγγέλλουν οι γονείς καθημερινά τα παιδιά με αυτισμό, σύνδρομο 

Down, και κινητικά προβλήματα υποχρεώνονται να παρακολουθούν όλες τις 

εξειδικευμένες ατομικές θεραπευτικές και εκπαιδευτικές διαδικασίες, σε μια 

ασφυκτικά μικρή αίθουσα μαζί με όλους τους συμμαθητές τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

2230

Ημερομ. Κατάθεσης:

17/12/2024



 

Παρότι εδώ και ένα χρόνο υπήρχε υπόσχεση από τη δημοτική αρχή το ειδικό 

νηπιαγωγείο να μεταστεγαστεί σε κενό οίκημα πρώην παιδικού σταθμού, μέχρι 

και σήμερα εξακολουθεί να συστεγάζεται στο 1ο Νηπιαγωγείο. 

 
Επειδή, η ειδική αγωγή δεν είναι απλή «παιδοφύλαξη», αλλά διαδικασία 

σοβαρών εκπαιδευτικών και θεραπευτικών διαδικασιών, 

Επειδή, τα παιδιά που φοιτούν στο Ειδικό Nηπιαγωγείο Πρέβεζας, δεν είναι 

παιδιά «ενός κατώτερου Θεού»,  

Επειδή, συνιστά υποχρέωση της Πολιτείας να διασφαλίζει με τρόπο απόλυτο 

την εκπαίδευση μαθητών και εκπαιδευτικών, αλλά και την επάρκεια και 

καταλληλόλητα των κτιριακών εγκαταστάσεων των σχολικών μονάδων.  

 

Ερωτάται  ο κ. Υπουργός:  
 
1)Τι προτίθεται να πράξει προκειμένου να εξασφαλιστεί άμεσα η 

μετεγκατάσταση του ειδικού νηπιαγωγείου Πρέβεζας σε κτιριακές 

εγκαταστάσεις που θα πληρούν τις προδιαγραφές φοίτησης και θα 

διασφαλίζουν ίσα δικαιώματα στην εκπαίδευση και στη μόρφωση των 

νηπίων  με Αναπηρία που φοιτούν σε αυτά; 

 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος 




